I. megoldas: Legyen a R sugart kor kdzéppontja O, a beleirt szabalyos 6tszog egy oldala AB, és ennek felezGpontja
C; igy AOB< = 360°/5 =72°, AOC< = COB< = 72°/2 = 36°, és a beirt kor kézéppontja O, sugara OC = r.

Vegyiik C-t a beirt szabalyos tizszog egy csicsanak, ekkor a vele szomszédos D, E csticsokat OA, OB metszi ki az
r sugart korbdl, mert igy COD< = COE< = COA< = 360°/10 = 36°, tehat CD, CE valoban oldalai a tizszognek.
Legyen végiil OA felez6pontja F, tehat OF = F A.

F egyszersmind kozéppontja az OAC derékszogi haromszog koriilirt korének, tehat FC = FO. Igy az OCF
haromszog egyenld szaru, és F-nél fekvd kiils¢ szogére DFC< = 2FOC< = 2DOC< = 72°. Masrészt az OCD
haromszogh6l ODC< = (180° — 36°)/2 = 72°, igy FDC< = DFC<, a CDF haromszdg egyenld széard, tehat CD =
CF = OF = R/2, amit bizonyitanunk kellett.

Jajart Istvan (Esztergom, Ferences g. 1. o. t.)
II. megoldas: Az I. megoldas jeloléseivel C, ill. F felezi az OAB héaromszog AB, ill. AO oldalat, ezért CF

parhuzamos OB-vel, az OECF négyszog trapéz. Benne — a fentiekhez hasonloan — CEO<x = EOF< = 72°, igy a
trapéz egyenls szara, tehat CE = FO = R/2.

Budai Katalin (Budapest, Berzsenyi D. lg. II. o. t.)
Megjegyzések. 1. Lényegében ugyanezeket a tényeket hasznaljuk ki, ha a C'D-vel B-n 4t hizott parhuzamosnak

OA-val valdé metszéspontjat G-vel jelolve azt mutatjuk meg, hogy az OBG haromszog egyenld széaru, és igy OB =
BG =2CD.

Ruda Gyéz6 (Budapest, Kérosi Csoma S. g. II. o. t.)
2. Az allitast a szabalyos 6tszog oldala és a koréje, ill. beléje irhato kor sugara, valamint a szabélyos tizszog oldala

és a koréje irhaté kor sugara kozott fennallo (konnyen megallapithatod) aranyok alapjan is bizonyithatjuk. Ezek az
aranyok egyszert kapcsolatban allnak 18° és 36° szinuszaval és koszinuszaval,

Kramli Andrds (Szeged, Radnoti M. g. II. o. t.)



